

市政协十二届五次会议昨闭幕

收到提案170件，补选苏伟、黄欣为常务委员

昨天上午，政协常州市第十二届委员会第五次会议闭幕。截至1月11日上午11点，大会共收到提案170件。其中，各民主党派、工商联、有关人民团体及政协专门委员会提案38件，界别小组及委员联名提案52件，委员个人提案80件。

广受关注的提案内容包括：创新六大举措，给力“一核八园”；强化节能减排，发展绿色经济；进一步发展生产性服务业，促进常州市经济结构转型升级；加快物业管理体制改革，把构建和谐物管作为政府社会管理创新的重点；关注全社会特别是青

少年心理健康，重视妇女老人及外来人员的生存教育环境，维护人民群众的合法权益；加强基层群众文化队伍建设，加快三级图书馆建设步伐，重视文物保护和非物质文化遗产的传承等。

会后提案委将认真对待每一件提案，在审查的基础上进行

立案。对不符合立案标准或需进一步补充完善的，及时与提案人沟通，达成共识。本年度提案截止日期为3月30日。

经过充分酝酿和民主协商，会议通过了政协常州市十二届五次会议选举办法，增补选举苏伟、黄欣为常务委员。郑言 刘国庆

聚焦两会·政协提案
财政支出

就用一张A4纸表格列出 财政预算报告也太简单了

严云芳等8位委员建议政府财政支出得公布更细些

■提问题 一年支出仅靠一张A4纸呈现，过于简单

严云芳说，多年来两会会议材料中都有这样两份材料，一份是“上年度国民经济和社会发展计划执行情况与下年度的计划安排意见的报告”，一份是“上年度的预算执行情况和下年度的预算草案的报告”。你可别小看这两份材料，政府一年怎么花钱的可都体现在这两份材料中。

不过，委员们认为这两份材料让人难以看明白，特别是每年的财政预算报告，显得过于粗放、简单，阅读后根本无法作出分析和判断。比如，2011年常州市331亿元的财政支出都用于哪些方面，都做成哪些事？2012年的财政收入和支出是否合理，政府要做哪些事，钱是不是都用

于该花的地方？在2012年全市财政支出预算安排建议表，就一张A4纸的表格上，倒是列举了23项支出，包括教育、医疗卫生等，但这只有一个总数字，百姓比较关心的三公消费等在上面根本看不出来。“很多时候对这两份材料，我们只能是看看。”委员们说道。

■提建议 财政支出公布得更详细，提高可判断性

两会期间，严云芳等8位委员提出“关于提高人大代表审议政府财政预算有效性”的提案。针对政府财政预算报告粗放简单等问题，委员们提出建议。

首先，政府有关方面要编制详细的财政预算参阅文件和资料。要细化具体的“二十三项”项目，并且结合每年度的国民经济和社会发展的计划来编制，提高文件的可阅读性、可分析和判断性，特别是市民关心且敏感的一些开支更要细化。“我们的想法是，希望政府能将财政预算公开

得更详细一些。”严云芳表示。其次，建议组建专业的政府财政预算审核项目小组，建立专业审核和报告制度。项目成员全部来源于人大代表和政协委员或者市民代表。由于他们绝大多数是非专业人士，让他们在较短时间内看明白那些文件报告有一定难度，如果仅仅依靠所有人大代表在召开大会时的审查，是不具备科学性和客观性的，同样会流于形式。因此，要从人大代表和政协委员中选拔专业人士实施审查，所选拔的小组成员要

进行公示，要确保他们审查工作的客观、公正性。在每年的两会召开前，让项目组对财政预算作审核，以便两会召开时作报告。

第三，政府每年财政预算执行情况和下年度的财政预算计划安排要通过有效渠道进行发布和网上公示。对人大代表和政协委员要组织关于预算管理和控制的专业知识培训，让更多的人大代表和政协委员能对每年的政府财政预算进行分析和判断，并进行有效审议。

刘国庆

聚焦两会·政协提案
噪声污染

商家用高音喇叭揽客 形成噪声污染

蔡爱东委员建议有关部门应进行查处

“一些商家在商业经营活动，中采用高音喇叭或其他发出高噪音的方法招揽顾客的现象层出不穷。”政协委员蔡爱东在两会上提交提案，“如何持续和长效地对上述噪声污染进行监管，并对违法行为予以查处和追究，应当引起相关部门的足够重视。”

蔡爱东说，在各商业街区或网点，店门外设置音响设备播放音乐、进行吆喝，或者因店堂内的高声播放而导致周边不得安宁的情况随处可见。《中华人民共和国环境噪声污染防治法》明确对这些情况作出了禁止性规定：“禁止在商业经营活动中使用高音广播喇叭或者采用其他发出高噪音的方法招揽顾客”。《中华人民共和国治安管理处罚

法》对于违反关于社会生活噪声污染防治的法律规定，制造噪声干扰他人生活的行为，也作出了明确的处罚规定。

虽说对于认定违法事实、确定查处的机构和违法行为所应承担的法律责任，法律法规中都提出明确的要求，但目前的状况是，违反禁止性规范的制造商业噪声污染行为仍在继续。这种现象不仅影响了市民的正常生活和工作，也对常州的城市形象构成损害。

蔡爱东在提案中建议，相关政府部门对于制造噪声污染的商业行为，应及时有效地根据举报或者根据法定授权主动进行查处。同时，通过宣传、教育、预防、查处并举的方式，提升常州城市的良好形象。 刘国庆



这类揽客手段带来噪音污染

常州市武进区市场监督管理局
营业执照正本声明作废，编号：
320483000200804010033，注册号：
320483600412950，声明作废
常州市友佳传动设备有限公司遗失中国太平洋财产保险股份有限公司商业险发票，保单号
ACHZD14Z1911B007589X，声明作废
遗失声明：常州市福隆百货公司，曹靖英，注册号：320407600107991，正付本遗失
苏D6Q256遗失太平洋保险公司商业险保单，发票，保卡 ACHZD78ZH 911B005767L 特此声明作废
李雪丽遗失常州新北区大福机电商行的税务登记证副本，苏税常字第332623661023268，特此声明

■天气

周末天气不太好 阴雨天气为主

昨天阳光灿烂，许多市民都忙着晾晒。不过，天气预报显示，今天天气较阴沉，可能还有小雨降临。

据常州市气象台昨天16时发布的短期预报，今天阴天为主，有时有小雨，偏东风3—4级，早晨最低温度3℃，白天最高温度6℃，人体感觉冷。

据中长期天气预报显示，本周末天气不太好，以阴雨天气为主，明天可能有小雨降临，后天将转为阴天，温度倒比较平稳，最高温度仍在5—6℃左右。最近天气比较干燥，提醒市民注意补水。 张敏

今明后三天天气

今天	阴有时有小雨	3—6℃
东风3—4级		
明天	小雨	3—5℃
东风3—4级		
后天	阴	3—6℃
东风3—4级		

■过年回家·图片



离春节还有10天左右，青山路社区青稞书画吧的成员正忙着为社区居民写春联、送春联。红红的春联一拿在手里，这年的味道就越来越浓厚了。 朱志萍 龚静



春节将至，武进区公安局以“三查三促”深化“大走访”活动为契机，开展慰问走访困难群众活动。活动中，广大民警分别给全区780余名困难群众送上慰问金、大米、食用油和水果等生活必需品，解决他们的实际困难。 徐曼 葛小林

■过年回家·春运

昨天送客超4万人次 汽车站现客流小高峰

随着春节的日益临近，返乡客流明显增加。昨天，常州汽车站旅客数量呈明显上升趋势，当天发送旅客超4万人次，同比增长约25%，加开班次近百辆，迎来春运首个客流小高峰。

从早上6点左右开始，前来车站排队买票的人就络绎不绝，车站一楼售票窗口前已排起了长队；二楼候车厅门口，旅客提着大包小包有序进站。而候车厅内坐满了等候班车的旅客，苏北线、安徽线检票口旅客较多，车站增派了工作人员在现场维持秩序，引导旅客有序上车。

预计，春运最高峰将在元月19日出现。另外，面对春运期间冬季气候的变化，车站加强和提高了应对恶劣天气的能力，并专门配备了防滑设备，确保旅客乘车安全。 姚斌